

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ФЕДИНА Андрея Валентиновича на тему:
«Иезуитская миссия в Новой Франции в первой половине XVII в.»,
представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история
Западной Европы и Америки)

Содержание автореферата даёт все основания предполагать наличие в диссертации А.В. Федина достаточно продуманной структуры исследования, строгой внутренней логики текста, аргументированных обобщений и выводов.

По мнению автора диссертации «актуальность диссертационного исследования определяется пониманием той роли, которую христианское миссионерство XVI-XVIII вв. вообще, а иезуитская миссия прежде всего, сыграли в становлении контуров современного мира, развитии глобализационных процессов, оформлении паттернов этнокультурного и межконфессионального взаимодействия. Такой цивилизационный подход дает возможность для более глубокого понимания фундаментальных проблем современности, связанных с отношениями между передовыми странами и континентами и опоздавшими в цивилизационном развитии, между народами с различными идеологиями и мировоззрениями, но находящимися в тесном и длительном контакте» (с. 3).

Историографический анализ проведен диссертантом, исходя из проблемно-хронологического подхода, в котором он выделил четыре периода соответствующих определенным методам исследования. Источниковая база диссертации включает, как считает автор, две группы источников: «официальные документы и делопроизводственную документацию» и «документы личного происхождения» (с. 21).

Центральный объект исследования – «этнокультурный контакт в Северной Америке раннего Нового времени», а предмет – «миссионерская деятельность Общества Иисуса в Канаде, диалог иезуитских миссионеров с индейскими

народами с целью их христианизации и включения в орбиту колониальных интересов Франции» (с. 27).

Цель диссертационной работы – «раскрытие принципов, методов, стратегии и тактики Общества Иисуса в деле христианизации индейских народов Новой Франции» (с. 27).

Новизна и оригинальность работы состоят в том, что это «первое комплексное исследование миссионерской деятельности Общества Иисуса (иезуитов) в Новой Франции в 1600-1650 гг.» (с. 29).

Научно-практическая значимость диссертации, по определению автора, заключается в том, что ее «результаты могут быть применены в дальнейших исследованиях, посвященных как проблемам колониальной истории Северной Америки и истории католицизма в Новое время, так и вопросам теории этнокультурных контактов. Материалы и наблюдения, содержащиеся в диссертации, могут быть использованы при подготовке общих и специальных курсов, а также семинарских занятий и выпускных квалификационных работ по истории стран Европы и Америки в Новое время, историко-религиоведческим дисциплинам в рамках специальности «Теология»» (с. 29).

Основные научные положения, выносимые диссертантом на защиту, представляются достаточно обоснованными и достоверно раскрывают деятельность «иезуитской миссии в Новой Франции первой половины XVII в. как глобального миссионерского движения Римско-католической церкви, развернувшегося в контексте Великих географических открытий и колониальной экспансии европейских держав в XVI-XVIII вв.»

Ознакомление с авторефератом свидетельствует о глубоком погружении автора в тему начала истории иезуитской миссии в Новой Франции и его профессиональном исследовательском умении находить и объяснять исторические факты вплоть до мелочей культурного контакта европейских переселенцев и коренного населения.

На взгляд автора отзыва на автореферат замечания по диссертации относятся больше к форме, чем к ее содержанию. Так, А.В. Фединым одной из

задач диссертации ставилась задача «проследить этапы развития иезуитского миссионерского предприятия в североамериканском Вудленде в указанный период» (с. 27). Однако, выявленные диссертантом этапы не обозначены ни в разделе новизны, ни в разделе положений выносимых на защиту.

Отсутствие в автореферате раздела «Соответствие диссертации паспорту научной специальности» не позволяет оценить содержание диссертации паспорту научной специальности.

В целом же, судя по автореферату, диссертация «Иезуитская миссия в Новой Франции в первой половине XVII в.», является самостоятельным, завершённым научным исследованием, обладающим внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 29.05.2017 г.), а её автор, – Федин Андрей Валентинович – заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история Западной Европы и Америки).

«12» 01 2018 г.

Кандидат исторических наук (07.00.03 – Всеобщая история), доцент, старший научный сотрудник кафедры международных отношений, политологии и регионоведения федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»

Соков Илья Анатольевич



Рене А

Контакты:

Россия, 400062, Волгоград, ул. маршала Василевского, д.2, кв. 49,

Подпись: *С.В. Максимова*
тел. 80926551351 e-mail: isokov@mail.ru
завещаю
Начальник Управления кадров федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»
12.01.2018 С.В. Максимова